

ලොව වටා පුවත් විසමන



ඉකුත් මාසයේ මුළු මහත් ලෝකයේම සුවිශේෂී අවධානය දිනාගත්තේ ලෝක කුසලාන 2010 පාපන්දු තරගාවලියයි.

ලෝකයේ විවිධ රටවල් නියෝජනය කරමින් පාපන්දු කණ්ඩායම් 32 ක් සහභාගී වූ මේ තරගාවලිය ප්‍රති මාසයේ ආරම්භ වූ අතර එහි පූර්ව සහ අර්ධ අවසන් තරග දකුණු අප්‍රිකාවේ ප්‍රමුඛ ක්‍රීඩාගත 10 කදී පැවැත්විණ. ඒ සඳහා සහභාගී වූ සියළු කණ්ඩායම් අතිබවමින් අවසන් තරගය සඳහා සුදුසුකම් ලද රටවල් ලෙස බවට නෙදර්ලන්තය සහ ස්පාඤ්ඤ පත්වූ අතර ඒ කණ්ඩායම් දෙක අතර අවසන් තරගය ප්‍රති 11 දින දකුණු අප්‍රිකාවේ ජොහාන්ස්බර්ග්හි පැවැත්විණි. එහිදී පැවති තිදුණු තරගයකින් පසු හේල 1-0 කින් නෙදර්ලන්තය පරදවා ස්පාඤ්ඤ ජය අත්කර ගත්තේය. 19 වන ලෝක කුසලාන පාපන්දු තරගාවලියේදී ස්පාඤ්ඤය ලද මේ ජයග්‍රහණය ලෝක වාසි පාපන්දු ක්‍රීඩා ලෝකයේ විශේෂමට හේතු වූයේ 1930 මෙම තරගාවලිය ආරම්භවීමේ සිට මේ දක්වා පැවැති කිසිම තරග මලාවකදී අවසන් වටයට තේරීමටත් සමත් නොවූ ස්පාඤ්ඤය පාපන්දු ලෝක කුසලානය නිමිකර ගැනීම හේතුවෙනි. එහෙත් ස්පාඤ්ඤය සමග තරග වැදුණු නෙදර්ලන්ත කණ්ඩායම් මීට පෙර අවස්ථා කීපයකදීම අර්ධ අවසන් සහ අවසන් වටයට තේරී තිබූ කණ්ඩායමකි.

මරාගෙන කනහැකි

ලෝක කුසලාන පාපන්දු තරගාවලියට සමානවම ලෝකයේ අවධානය දිනාගත් තවත් කාරණයක් වූයේ 'පෝල්'ගේ අනාවැකි කීමය. ස්පාඤ්ඤය ජය ගත්තේ ක්‍රීඩා ලෝකයේ අනාවැකි කීමෙන් කෙරුණේ පෝල්ගේ අනාවැකි කීමෙනි. මේ අනාවැකිකරුවා කෙරෙහි ලෝකවාසීන්ගේ අවධානය විශාල වශයෙන් යොමුවීමට හේතුව පෝල්ගේ අනාවැකි කිරීමට වීමත්, අනාවැකිකරු-වා මනුෂ්‍යයකු නොවීමත්ය.

පෝල් ජීවිතයේ සි ලැබූ සේනාටත් ගමනේ මින් මැදුරේ ජීවත්වන බුවල්ලෙයි.

පෝල්ගේ අනාවැකි ප්‍රකාශයට පත්කෙරුණේ වාඩිකව හෝ ලිබිකව නොවේ. පූර්වදක්ෂණවත්වය. කිසියම් තරගයකදී තරග වදින කණ්ඩායම් දෙක නියෝජනය කරන රටවල ධජ සහිත භාජන දෙකට පෝල් ප්‍රිය කරන ආහාර දමා එම භාජන දෙක පෝල් සිටින රටකට පැමිණීමට හේතු වුවහොත් ප්‍රථමයෙන් ආහාර ගත්තේ කුමන ධජය සහිත භාජනයෙන්ද, ඒ ධජය නිමි රට තරගයේත් ජයගන්නා බවට වන අනාවැකියක් ලෙස නරඹන්නෝ විශ්වාස කළහ. මුහුණ අවස්ථාවකදී දෙකකදී පෝල්ගේ අනාවැකි වැරදුණු තරගාවලිය අවසානය වන විට රක්කෙටම නිරුද්ධ අනාවැකි ප්‍රකාශ කරන්නට පෝල් සමත්විය. මේ අනාවැකි



කිම නිසා පෝල් මරණාන්විතව මුහුණ දීමට පවා සිදුවිය. ජීවිතයට අවසන් තරගයටත් සුදුසුකම් ලබන්නට නොහැකිවන බවට පෝල් පලකළ අනාවැකිය නිසා කුමන වූ අතරම ජීවිතයට අනාවැකි කීම නිසාවෙන් පෝල් මරා කෙටම ගත යුතු බවය. මේ හේතුවෙන් පෝල් විශේෂ ආරක්ෂාවක් සැපයීමට පවා බාරකරුවන්ට සිදුවිය. කෙසේ වුවද සත්ත්ව විද්‍යාඥයන් පවසන්නේ පෝල්ගේ අනාවැකි කීම කිසිදු විද්‍යාත්මක පදනමකින් තොර කටයුත්තක් බවය. බුවල්ලන්ට අනාවැකි කීමේ ගැටළුවක් ඇති බවට පැතිරෙමින් පවතින මතයද මවුහු ප්‍රතික්ෂේප කරති. 2010 පාපන්දු ලෝක කුසලාන තරගාවලිය හා බැඳුණු සුන්දර මතකයන් අතරට ලේ නැවැරැණු බිහිසුණු මතකයක් එක් වූයේ උගන්වාගැනීම. රූපවාහිනී

මස්සේ තරගාවලිය නරඹමින් සිටි කම්පලාන තුරට ක්‍රීඩා ලෝකයේ විශේෂ වන එළඹෙන කෙරුණු බෝම්බ ප්‍රහාරයකින් පුද්ගලයන් 64 දෙනෙකු ජීවිතක්ෂයට පත්වීම එම සිදුවීමයි.

නික්මගාම

ප්‍රති මාසය එසේම ලෝකයේ පාපන්දු ක්‍රීඩා ලෝකයේ වෙසෙස් අවධානයට ලක්වූ ආකාරයෙන්ම ක්‍රීඩා ලෝකයේදීද ආනෙද අවධානයට ලක්වූයේ ලෝකයේ පූර්ව දින පන්දු යවන්නෙකු සිය රටේ ක්‍රිකට් ජීවිතයට ආයුබෝවන් කීම හේතුවෙනි. මේ සුපිරි ක්‍රිකට් ක්‍රීඩකයා ශ්‍රී ලංකාවේ මුත්තයියා මුරදිඳුරත්නයි. ප්‍රති 22 ආගල් ජාත්‍යන්තර ක්‍රිකට් ක්‍රීඩාවකට සහභාගී වන ඉන්දියාව අතර පැවැති තරගයේ ජය ශ්‍රී



ලංකාවට නිමිකර දෙමින් මුරදිඳු සිය රටේ ක්‍රිකට් ජීවිතයේ සමුහයක් වෙසීමට කටයුතු 800 ක් ලබාගත් ක්‍රීඩකයා විම අතරතුර නව ලෝක වාර්තා ගණනාවක් තබමිනි.

මේ සිදුවීම දෙසේදීම රාජ්‍ය නායකයන් විසින් ක්‍රීඩකයන්ට ගෞරව ප්‍රශ්නාමි පුද කරනුද ඇතැන නැතිවිය. ලෝක පාපන්දු කිරුල නිමිකරගත් ස්පාඤ්ඤය විශේෂ ක්‍රීඩකයන් සිය රට පැමිණි පසු මහත් භාරයින් පිලිගැනීම නිල උත්සවයක් පැවැති අතර එයට එරට රජු ගොලොස් පුළුන් ද, අගමැතිවරයාද සහභාගී වූහ. මුත්තයියා මුරදිඳුරත්න රටේ පිටරටයෙන් සමුහයක් අවස්ථාවේ ආගල් ක්‍රිකට් ක්‍රීඩාගනයට ගිය ශ්‍රී ලංකා ජනාධිපති මහින්ද රාජපක්ෂ හේතුවෙන් විශේෂ සමරු සිසිල්වරයක් පිරිනමමින් සිය ප්‍රශ්නාමය



ශ්‍රී ලාල් සෙනෙවිරත්න

පුදකරනු ලැබීය.

සුදු උණුසුම

ක්‍රීඩාවෙන් බැහැරවූ කල ප්‍රති මාසය පුරාවට දේශපාලන වශයෙන් ලෝකයේ වැඩිම පිරිසකගේ අවධානයට ලක්වූයේ දකුණු කොරියාව සහ උතුරු කොරියාව අතර විර්ධනය වෙමින් පවතින සුදු උණුසුමය. කවර අවස්ථාවක හෝ දෙරට අතර බලවත් සුදුසුකමක් ඇතිවිය හැකි බවට වන ඇතවුම් පලවෙමින් තිබිණ. එහෙත් මේ සටන ලියන අවස්ථාව වන තෙක් ඒ අවසානවන්න ප්‍රචන වාර්තා නොවී සැකසිල්ලායකය. කලක් තිස්සේ දෙරට අතර විර්ධනය වෙමින් පැවති මහජන ද්‍රව්‍ය අතර පත්කරනු ලැබුවේ ඉකුත් මාර්තු මාසයේ 28 දින දකුණු කොරියාවට අයත් සුදු නැස්ක් සිය මුහුදු සීමාවේදීම ඇතිරගස් ලෙස පුපුරා විනාශ වීම හේතුවෙනි. පිපිරීමෙන් එම නොකෘති කාර්ය නිසුනුව සිටි නාවික යොධන් 46 දෙනෙකු ජීවිතක්ෂයට පත්වූහ. මේ අතිරාස් පිපිරීම සිදුවූ පවත්වන ලද විශේෂ විමර්ශනයකින් පසුව පිපිරීමට හේතු වූයේ පොලිමර් ප්‍රහාරයක් බව දකුණු කොරියාව අනාවරණය කරගෙන තිබිණ. එය උතුරු කොරියාවේ රහසිගත මෙහෙයුමක ප්‍රතිඵලයක් බව නිගමනය කළ දකුණු කොරියාව ප්‍රහාරය සම්බන්ධයෙන් උතුරු කොරියාවට සාප්‍රචම වෝදනා එළඹ කළේය. උතුරු කොරියාව

ඒ වෝදනා ප්‍රතික්ෂේප කළේය. කෙසේ වුවද මේ සිදුවීමෙන් පසු දෙරට අතර සුදු උණුසුම දැඩි වන්නට විය. දෙපාර්ශවයම අවශ්‍ය වීමක එකිනෙකා වෙත බිහිසුණු ප්‍රහාරයක් එළඹ තිබීම සඳහා සිය ගමුලා සුදුකම් කරන්නට පටන් ගත්හ. දෙවන වරටත් දකුණු කොරියාව ඇමරිකාව සමග එකඟවීම් නාවික අනුකරණයක් ක්‍රියාත්මක කරන්නේ එවැනි පසුබිමකය. ප්‍රති 25 සිට 28 දක්වා කොරියානු අර්ධ දිවිය ආශ්‍රිතව පැවැත්වීමට සැලසුම් කළ මෙම අනුකරණය සඳහා දෙරටේ සුදු නැස් 25 ක්, ගුවන් යානා 200 ක්, ගමුලා තරයන් 8000 ක් යොදවා ගැනිණ. මේ පිළිබඳ අසන්නට ලැබීමෙන් පසු උතුරු කොරියා නායක කිම් ජොංඒ ඉල්ලේ 'ජාතික ආරක්ෂක කොමිෂන්' ප්‍රති 24 ආ ප්‍රකාශ කර සිටියේ මෙම නාවික අනුකරණ ක්‍රියාවට නැගුවහොත් දකුණු කොරියාවට සහ ඇමරිකාවට එරෙහිව නාස්සීකි අව යොදාගෙන ලද්දී සුදුසුකමක් අරඹන බවය. තම දේශ සීමාව අසල කන මුහුදට ඇමරිකා සුදු නැස් පැමිණෙන බැවින් විනයද මෙම නාවික අනුකරණයට සිය විරෝධය පළකරනු ලැබීය. උතුරු කොරියාව දකුණු කොරියාවට එරෙහිව සාප්‍රචම ප්‍රහාර මලාවක් එළඹ කරනු ඇතැයි ඇමරිකා එක්සත් ජනපද ජාතික බුද්ධි අංශ අධ්‍යක්ෂ ජෙනරාල් කැමරන් එක්සත් ජනපද සෙනෙට් මණ්ඩලයට අනතුරු අදාලා තිබුණේද මේ අතරය.

ඉරාන(ක)ය

ඇමරිකාවේ අවශ්‍යතාවයට යමින් ඉරානයට එරෙහිව යුරෝපා සංගමය මගින් ප්‍රති මාසයේදී තවත් සම්බාධකයක් පනවනු ලැබීය. ඒ හේළු නා ගස් සම්බන්ධයෙනි. ඉරාන බලයක්හි ඇයට උපකාරණ විකිනීම නගනම් කිරීම, හේළු පිරිපහදු කටයුතුවලට බාධා කිරීම, ඉරාන බලයක්හි ඇයට නව ආයෝජන වැළැක්වීම හෝ සම්බාධකය මගින් සිදුකෙරේ. ඉරානය විසින් සිදුකරන යුරේනියම් බලගැන්වීම නාස්සීකි වැඩසටහනට එරෙහිව යුරෝපා සංගමය මේ සම්බාධක පනවන්නේ ඇමරිකාව සහ එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානය විසින් ඉරානයට එරෙහිව අවස්ථා ගනනාවකදීම විවිධ සම්බාධක පනවීමෙන් අනතුරුවයි. මේ සම්බාධක ගමුවේ ඉරානය අර්බුදකරණය කරා ගමන්කරමින් පැවතිරියද මෙවැනි ක්‍රියා මගින් සිය නාස්සීකි වැඩසටහනට හේළු නැවැත්වීමට හෝ ඒ ගැන සාකච්ඡා කිරීමට තමන් යොමුකරවා ගැනීමට නොහැකිවන බව ජනාධිපති අහමදින්ජෙහ්පාඩ් ප්‍රකාශ කර සිටී. මේ අතර ඉරානය තුළ විවිධ ප්‍රහාර දියත් වෙන්නට පටන්ගෙන තිබේ. ප්‍රති 15 නිතිකොන්දින ඉරානයේදී එලෙස එළඹ කෙරුණු බෝම්බ ප්‍රහාර දෙකක් හේතුවෙන් පුද්ගලයන් 28 ක් ජීවිතක්ෂයට පත්වූ අතර තවත් පිරිසක් තුවාල ලැබූහ. මේ ප්‍රහාර ඇමරිකානු ගමුලා සහායෙන් සිදුවූ බවට අනමැදිගෙන්ජෙහ්පාඩ් හෝදනා කළ අතර ඉරානයේ අධ්‍යාත්මික නායක අයතුල්ලා කුමේයිනි ප්‍රකාශයක් නිකුත් කරමින් සියා තිබුණේ ඇමරිකා එක්සත් ජනපදය සහ බ්‍රිතාන්‍ය විසින් අවුල්වන මේ ත්‍රස්තවාදියට එරෙහිව මුස්ලිම් ප්‍රජාව එකඟවී විය යුතු බවය. කටයුතු සිදුවෙමින් තිබෙන්නේ ඉරානයට ඉරානයට අත්වූ ඉරානමට මුහුණ දීමට සිදුවන ආකාරයෙන් වීම ලෝක වාසි මුස්ලිම් ප්‍රජාවේ දැඩි අවධානයට ලක්වෙමින් තිබේ.

ජනමාධ්‍යයේ ඉරණම

ඇමරිකාව ඉරානයට එරෙහිව සුදු වැදී එරටට විශාල විනාශයක් සිදුකර තමන්ට අවශ්‍ය ආකාරයේ රූකට පාලනයක් ඉරානයේ ගොඩනගන්නට සමත් වුවද ඉරානය සාමකාමී රටක් බවට පත්කරන්නට තවදුරටත් අපොහොසත්ව සිටී. ඉරාන මත මැතිවරණය අවසන් වී සුදුකිය යුතු කාලයක් ගතවී ඇතිකොටස් එරට තව එක්සිතිවිවාදනීයව තවම සමත්වී නැත. එක්සිති ප්‍රතිලෝමයක් දිනාගත්

කණ්ඩායම් හමුවේ ආණ්ඩුවක් පිහිටුවා ගැනීම සඳහා තවදුරටත් සාකච්ඡා පවත්වමින් සිටින අතර දිනපතාම සාමන් ඉරානයේ කොතේ නැතක බිහිසුණු පිපිරීමක් සිදුවීම මේ වන විට සාමාන්‍ය දෙයක් බවට පත්ව තිබේ. ප්‍රති 18 ආ පෙරවරුණේ බටහිර බැන්ඩැසිනි ගමුලා කාර්යාලයකට රැස්වූ 'නාවා' යටත්කාමීන් සමඟ කෙරුණු එළඹ කෙරුණු මරගෙන මැරෙන බෝම්බ ප්‍රහාරයකින් පුද්ගලයන් 43 දෙනෙකු ජීවිතක්ෂයට පත්ව පනතකට ආයත්න සංඛ්‍යාවක් තුවාල ලැබූහ. 'නාවා' යටත්කාමීන් අල්-කවයිදා සංවිධානයට එරෙහිව ඉරාන ආණ්ඩුවත් සමග එකඟව සිටින පැරා මිලිටරි කණ්ඩායමකි. ප්‍රති 26 ආ පෙරවරුණේ බැන්ඩැසිනි තුරන් පිහිටි අල්-අරාබියා පුළුන්පත් ආයතනයටද මරගෙන මැරෙන බෝම්බ ප්‍රහාරයක් එළඹ වූ අතර ඉන් පුළුන්පත් ආයතනයේ දේශනිවරයක ඇතුළු තිදෙනෙක් ජීවිතක්ෂයට පත්ව මාරාධීනවීන් 16 දෙනෙකු බරපතල තුවාල ලැබූහ. මේ ප්‍රහාර අල්-කවයිදා සංවිධානය මගින් එළඹ කරන ලද ඒවා බවට විස්වාස කෙරේ.

ප්‍රසිද්ධ අවසානයේ ලෝකයේ වෙසෙස් අවධානයට ලක්වූයේ 'විකිලීක්ස්' වෙබ් අඩවිය මගින් ඇමරිකාවේ යුද රහස් හෙළිකිරීම සම්බන්ධයෙන් ඇතිවූ ආන්දෝලනයයි. වාර්තා වූ අන්දමට ඒ වන විට මෙම වෙබ් අඩවිය මගින් ඇමරිකා යුද රහස් 92 000 ක් පමණ හෙළිකිරීමට සිදු ලැබ තිබිණ. ඉන් වැඩි ප්‍රමාණයක් ඇමරිකා යුද්ධයේදී ඇමරිකා ගමුලාවේ අනුකූලව සම්බන්ධයෙනි. ඉරානයේ බැන්ඩැසිනි තුරන්පත් ඇමරිකානු ගුවන් ගමුලා හෙළිකොට්ටයක් මාරාධීනවීන් දෙදෙනෙකු සහ සිවිල් සිසියන් පිරිසක් වෙබ් තබා මරා දමන ආකාරය ඇතුළත් විධියේ පටයක් ඉකුත් අප්‍රේල් මාසයේ මේ වෙබ් අඩවිය මගින් ප්‍රකාශයට පත්කළ අතර එය ලෝකයේ බෙහෙවින් කතා බහට ලක්විය. ඇමරිකාව පවසන්නේ විකිලීක්ස් වෙබ් අඩවියේ මේ අනාවරණයන් පිළිබඳව ජාතික



ආරක්ෂාවට තර්ජනයක් බවය. වෙබ් අඩවියේ නිමිකරු ප්‍රසිද්ධ ඇසේන්ට් පවසන්නේ මාරාධීනවීන්ගෙන් විකිලී දේශනාවලදී, ප්‍රසාසාද එකසේ පිළිගෙන ජනතාවට සත්‍ය හෙළි කිරීම බවය. මේ වර්තමාන මාරාධීනවීන්ගේ මීට කලකට පෙර ශ්‍රී ලංකාවේදී සිටියේය. බොහෝ අයගෙන්ගෙන් මුහු ප්‍රසිද්ධ සමාන විය. ප්‍රසිද්ධ මෙන්ම මහදු දුෂණ වැඩා තොරතුරු හමාගැනීම, ඒවා හෙළිකිරීමේදී සම්ප්‍රදාය විය. ප්‍රසිද්ධ මෙන්ම මහදු නිතර ප්‍රකාශ කළේ කට්ටි අතිරාස් ගමුවේ වුවද සත්‍ය හෙළි කිරීම මාරාධීනවීන්ගෙන් වගකීම බවය. ප්‍රසිද්ධ මෙන්ම මහදු මාරාධීනවීන්ගෙන් වගකීම ඉටුකරදී එය දුෂකයන්ට සහ නිෂ්කයන්ට අනුව ජාතික ආරක්ෂාවට තර්ජනයක් වන වාර්තා ඉදිරිපත් කිරීමක් විය. ප්‍රසිද්ධ ඇත්තේ යුද්ධයේ නිරය පිටුපස කතා වාර්තා කළ ආකාරයට මුහු වාර්තා කළේ එළුට්ටි ප්‍රසිද්ධ නිරය පිටුපස කතාය. ඇමරිකානු ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී රාජාණ්ඩුවක රාජ උපකරණ ලක්වූ මුහු සිය කාර්යාලය වෙත ගමන් කරමින් සිටි එක් උදාසනක අධි ආරක්ෂක කලාපයකට මුහු වාර්තා කළේ එළුට්ටි ප්‍රසිද්ධ නිරය පිටුපස පෙනෙන මාතයේදී මහජනයා බලා සිටියදී ඇතිරගස් සාකච්ඡා කණ්ඩායමක් විසින් සාකච්ඡා කරනු ලැබුවේය. මුහු ගමන් ලසන්න විකුමතුරුය. සන්ඩේ ලිඩර් පුළුන්පත් කතුවරයා වූ ලසන්න මාරාධීනවීන්ගේ දෙසින් දෙස් විදෙස් සම්මානයට පාත්‍රවී සිටි පුද්ගලයෙකි. මුහු මරාදමා මේ වන විට වසර දෙකකට ආසන්න කාලයක් ගතවී ඇති මුහුගේ සාකච්ඡා සම්බන්ධයෙන් කිසිම වැදගත් තොරතුරක් අනාවරණය කරගන්නට ඒ පිළිබඳ පරීක්ෂණ පවත්වන බව සියහ ශ්‍රී ලංකා පොලීසිය සමන්වී නැත. ප්‍රසිද්ධයේන් ඉරානම කවරක් වෙත ඇතිදැඩි ඉදිරියේදී අපට ඇතැනන්නට ලැබෙනු ඇත.

Try this Magic
MAGIC # 1
An Indian found that nobody can create a FOLDER anywhere on the Computer which can be named as "CON". This is something funny and inexplicable! At Microsoft the whole Team, couldn't answer why this happened! TRY IT NOW, IT WILL NOT CREATE A "CON" FOLDER
MAGIC # 2
Again this is something funny and can't be explained? At Microsoft the whole Team, including Bill Gates, couldn't answer why this happened! It was discovered by a Brazilian. Try it out yourself?
Open Microsoft Word and type =rand (200, 99)
And then press ENTER and see the magic!